



Telt házas új program a Fő téren

Remek hangulat, finom borok és hangulatos muzsika várta az először megrendezett Algyői Borfesztiválra kilátogatókat. A különösen szép, őszi időben tartott rendezvényen délutántól egészen estig tartott a program mind a két napon. Négy borász 26-féle nedűjét kóstolhatták meg az érdeklődők a kétnapos bormustrán.

Részletek a 6. oldalon



Szépkorúakat köszöntöttek

Október 7-én Idősek Napi rendezvényt tartottak a Faluházban az önkormányzat, az AESZI és a Gyevikult Nkft. szervezésével közösen, amelyre falu idősei idén is

szép számmal eljöttek. A hagyományos rendezvényen a jó hangulatot Polyák Rita és Szelle Szilárd zenés műsora biztosította.

Részletek a 3. oldalon

Nemzetközivé vált a Jelek pályázat

Immár ötödik évben írta ki az Algyői Könyvtár irodalmi pályázatát. Az idei pályázat hívószava József Attila Levegőt című versének címe volt. Ehhez a műhöz

kötődő, a mű ihlette alkotásokat vártak a szervezők. Az első díjat Sulyok Csaba hódmezővásárhelyi költő nyert el Levegőt! című költeményével. *Részletek a 10. oldalon*

Algyői értékek

Három algyői érték – az Algyői Tájház, a Parlando Énekegyüttes és Gálné Nagy Ildikó munkássága – is helyet kapott a Csongrád-Csanád Vármegyei Értéktárban, amely nemcsak a bekerülőknél, hanem nagyközönségnek is nagy megtiszteltetés.

Részletek a 12. oldalon

A TARTALOMBÓL

A fejlesztésekről
is tárgyaltak 4-5.

Stílusosan,
egyedien, selyemből 11.

Mi fán terem
az alma? 13.

Aranyérem
a Sasok Kupán 18.



PAVLÓ PÉTER

Fotó & videó

- Esküvők
- Keresztelők
- Ballagás
- Jegyesfotózás
- Páros fotózás
- Karácsonyi fotózás
- Családi fotózás
- Kismamafotózás
- Újszülött fotózás



FOGLALJ IDŐPONTOT!

 pavlopeti@gmail.com

 /pavlopeterpage


 /pavlopeterphotography


ARANYKALÁSZOS GAZDA

K É P Z É S

M Ó R A H A L O M
FÖLD- ÉS TANYAVÁSÁRLÁSHOZ,
ÖRÖKLÉSHEZ, PÁLYAZATOKHOZ

KÉPZÉSI ENGEDÉLY SZÁMA: E/2023/000023





+ AJÁNDÉK

JELENTKEZÉS ÉS BŐVEBB INFORMÁCIÓ:
+36 30/550-0526

Algyői utánfutó- és kisép kölcsönző

-  nyitott és ponyvás utánfutók
-  lószállító
-  hosszúanyag szállító
-  betonkeverők, véső- és fúrógépek
-  különböző szerszámgépek
felújításhoz, átalakításhoz,
kerti- és ház körüli munkákhoz



+3630/9827558
6750 Algyő, Tüskevár utca 4.
[facebook.com/utanfutoalgyo](https://www.facebook.com/utanfutoalgyo)

GUMISZERVIZ-UTÁNFUTÓ KÖLCSÖNZŐ

- Gumiszerelés abroncsjavítás
(szgk, tggk, ipari, mezőgazdasági)
- Utánfutók bérbeadása
(magasított, hosszanyagszállító)

47-ES FŐÚT ALGYŐI BEKÖTŐÚT
KÖRFORGALOMNÁL
ÉS ALGYŐ KOSÁRFONÓ U. 11.





TELEFONSZÁM:
06 (70) 330-4616

SERVICEPARK ALGYŐ

IMPRESSZUM

Algyői Hírmondó – ingyenes kulturális közéleti havilap • Megjelenik: minden hónap 5. napjáig • Kiadó: Gyevikult Nkft., 6750 Algyő, Búvár u. 5. • Szerkesztőségi és postacím: 6750 Algyő, Búvár u. 5. • E-mail: algyoihirmondo@gmail.com • Felelős kiadó: az Nkft. vezetője • Felelős szerkesztő: Veres Dániel • Hirdetésfelvétel: Molnár Adél 06 (20) 269-4030 • Nyomás: Innovariant Nyomdaipari Kft., Algyő • Megjelenik: Algyőn • Azonosítószám: ISSN 2063-3173 (Nyomtatott), ISSN 2063-3246 (Online) • Meg nem rendelt kéziratot nem közlünk, nem őrzünk meg, és nem küldünk vissza. A hirdetések tartalmáért nem vállalunk felelősséget. Minden jog fenntartva!

Szépkorú lakosait köszöntötte a nagyközség

Október 7-én Idősek Napi rendezvényt tartottak a Faluházban az önkormányzat, az AESZI és a Gyevikult Nkft. szervezésével közösen, amelyre falu idősei idén is szép számmal eljöttek.



Molnár Áron polgármester ünnepi köszöntőjében szólt arról, hogy az önkormányzatnak fontos a közösségünkben élők közérzete. Településünk széles körű szociális szolgáltatásokat nyújt, melyeket a jövőben is megkíván őrizni. Jankovicsné Veres Katalin, az AESZI intézményvezetője köszönetet mondott az Algyői Egyesített Szociális Intézmény összes dolgozójának egész éves lelkiismeretes munkájukért, amellyel hozzájárulnak Algyői szépkorú lakosságának jóllétéhez.

A rendezvényen a jó hangulatot Polyák Rita és Szelle Szilárd zenés előadása biztosította. A finom ebédre a Levendula Hotel gondoskodik. A délután további része szeretetvendégséggel, jó hangulatú beszélgetéssel és az elmúlt szép időkre való közös visszaemlékezéssel telt.

Bakosné Fodor Edit
gondozónő



ALGYŐ, FŐ TÉR

Adventi gyertyagyújtás

2023. december 3. vasárnap Advent I.

15 óra Faluház. Csiga Duó Mikulás műsor

16 óra Gyertyagyújtás: Molnár Áron polgármester

Közreműködik: Zsibongó táncegyüttes

2023. december 10. vasárnap Advent II.

16 óra Gyertyagyújtás: Máté János plébános

Közreműködik: A hívők közössége

2023. december 17. vasárnap Advent III.

16 óra Gyertyagyújtás: Ozsváth Lászlóné intézményvezető

Közreműködik: Algyői Szivárvány Óvoda

2023. december 23. szombat Advent IV.

16 óra Gyertyagyújtás: Civil szervezetek

Közreműködik: Nagy Szilárd arany- és platinalemezes énekes adventi műsora

ALGYŐ
...a Tisza vízé



GyeviKult
KÖZÖSSÉG-TÉR-ÉLMÉNY

A jövő évi fejlesztési koncepciót is tárgyalta a testület

Stabil a nagyközség idei költségvetése – hangzott el a képviselő-testület októberi rendes ülésén. Szó volt a horgásztavak üzemeltetéséről, arról is, hogy megújítják a fitnessparkot, illetve első olvasatban – a szokásokhoz híven – a 2024-es költségvetési koncepció fejlesztési javaslatát is tárgyalták a képviselők.



Az októberi rendes ülésén húsznál is kevesebb napirendi pontot tárgyalt meg a testület, amire régen volt példa. Elsőként a testület módosította a Szegedi Tankerületi Központ, a Gyevitúr Nkft. és az önkormányzat közötti hőszolgáltatási szerződés módosítását. Idén februárban a szolgáltatás díját úgy állapították meg, hogy 39 ezer forintot kértek gigajouleonként (GJ) plusz 5 százalékos áfát. Az előterjesztésben olvasható, hogy bár az energiaárak csökkentek, ám a geopolitikai helyzet miatt ismét díjnövekedés adódhat.

Molnár Áron polgármester a napirendi pont kapcsán elmondta, nagyon nehéz feladat az ár meghatározása, mert nem arra épült ki a rendszer, hogy a fürdővel és a sportközponttal összekötött, más vagyongazdálkodásban lévő létesítmény, nevezetesen az iskola fűtését is ellássák. Nehéz kiszámolni a fajlagos költségeket is. Már lezajlott a közbeszerzés, így tudható, mennyiért veszi az energiát az önkormányzat jövőre. A szerződés azonban indexált áras, vagyis mindig az adott hónap világpiaci árához igazítják havi szinten. Most jobb

árajánlatot kaptak, mint erre az évre, de ez változik havonta, így nehéz előre kalkulálni. A tankerület felé ráadásul fix áron szolgáltatnak, teljesen mindegy, milyen változások vannak a világpiacon. Tavaly a fix áron 55 ezer volt a beszerzési ár, akkor picit alatta szolgáltatott az oktatási intézménynek. A pénzügyi bizottság 12, míg a településüzemeltetési 12,5 százalékos áremelést javasolt az infláció mértékéhez igazodva, a képviselők végül a 12 százalékos emelést fogadták el.

Szavaztak a Fehér Ignác Tanulmányi Ösztöndíjprogram elindításáról. Ennek értelmében 4,2-es átlag fölött a sikeresen pályázó felsőfokú tanulmányokat végző fiatalok egységesen 10 ezer forintot kapnak havonta az önkormányzattól.

A fejlesztésekről is tárgyaltak

A 2024-es költségvetési koncepció fejlesztési javaslatát is tárgyalták. A polgármester emlékeztetett, hogy már évek óta októberben kezdik el tárgyalni a következő évi költségvetést, így a testületnek többször van lehetősége módosítani azt a februári elfogadás előtt. A fejlesztési elképzeléseket ezúttal is csoportokra bontották, az elsőbe olyanok kerültek, amelyek biztosan megvalósulnak, ezek egy része már el is kezdődött.

Az I. csoportba tartozik például a kerékpáros straté-

gia, amelyre 10 millió forint saját forrást biztosítana az önkormányzat 2024-ben. Az önkormányzati intézmények és ingatlanok karbantartására 15 millió forintot, illetve a Tisza-part fejlesztésére is juthat 5 millió forint saját forrás. A táblázatban 345 milliós pályázati forrásként szerepelnek a vízgazdálkodási beavatkozások és közlekedésbiztonsági fejlesztések. Járdaépítésre 40 milliót költenének, ennek a fele önerő. Ezzel kapcsolatban Molnár Áron megjegyezte, idén nem jelent meg ez a kiírás eddig, azt is elképzelhetően tartotta, hogy jövőre sem lesz ilyen pályázat. TAO-pályázat is szerepel a felsorolásban, a Borbála Fürdőnél kialakítandó a napelempark tervezését saját forrásból végezte az önkormányzat, a kivitelezés viszont pályázati forrásból, 245 millió forintból valósul meg. Idén 62 milliót különítettek el a közvilágítás fejlesztésére, azt várják, hogy megtörténjen a kivitelezés. Egy 165 millió forintos elnyert pályázatuk is van, ez a helyi és térségi turizmus fejlesztését célozza, ennél a kiírásnál nem terheli önerő az önkormányzatot. A fürdő karbantartásra 30 milliót adtak idén, jövőre is ugyanennyit szeretnének. Másik TAO-s fejlesztés is szerepel a táblázatban, a jégpálya öltözőjének tetejére telepítenek napelemeket, a 24 millió projektből 7 millió forint az önerő.

A II. csoportban a Kasztyúkert utca burkolatfelújításának tervezése is szerepel. Mint ismert, évek óta tárgyal az önkormányzat a Magyar Közút Nzrt.-vel a szakasz felújításáról, most első lépésben a bekötő út és a Téglás utca közötti szakaszon tervezettnél meg a rekonstrukciót. A polgármester megjegyezte, a kerékpáros stratégiát beépítik a felújításokba. Olyan sávot alakítanak ki, ahol a biciklisek biztonságosan tudnak közlekedni. Mint mondta, fontos cél a jelenlegi közlekedésbiztonság megőrzése, illetve annak javítása prioritást kap a közeljövőben. A horgásztanyára 10 milliót tervez költeni jövőre az önkormányzat, míg a temető felújítására 20 milliót. Utóbbinál a ravatalozó előtti részt újratérköveznék és a kaput is felújítanák. A templom parkolóját és az odavezető járdát is meg szeretnék újítani, erre 10 milliós keretet terveztek be a koncepcióba. Áthúzódó projekt a bérlakások felújítása, karbantartása, erre saját forrásból 13 milliót költenének.

Az I. csoportba tartó fejlesztések értéke csaknem 964 millió forint, ebből a pályázati forrás 792 millió. A II. csoportban a saját forrásból 72 milliót, míg a III. csoportban 13,2 millió szerepel.

Megújítják a fitnessparkot

Az ülésen a Gyermektáboroztatási Alapból támoga-

tott nyári táborokról is volt beszámoló. Nyáron összesen 13 tábort rendeztek, az önkormányzat valamivel több mint 2,2 milliót költött erre. Mint beszámoltunk róla, ezzel az algyői gyerekeket támogatják, 1500 forintot költöttek naponta fejenként az algyői gyerekek táboroztatására. Az előzetesen elkülönített keretet 110 ezer forinttal egészítették ki az ülésen.

A jövő évi helyhatósági választások miatt a Helyi Választási Bizottság (HVB) tagjait is kiválasztották az ülésen. Ugyanazokat javasolták, mint az előző voksoláson, vagyis *Vidács László, Bakos András, Terhes Lászlóné, Karsai Lászlóné* és *Draxler Ferenc István* lesz a HVB tagja. Molnár Áron azt mondta, ők már bizonyították, hogy rátermettek

és jól tudják ellátni a feladatot, ezért nem változtattak a névsoron. A jegyző az ülésen elmondta, a tagok vállalják a feladatot, mindegyikükkel egyeztettek erről.

A fitnessparkra 6,1 millió forintot kellett biztosítania az önkormányzatnak. Elhangzott, hogy a téglagyári tónál lévő kis kondiparkot időről időre engedélyeztetni kell. Az a furcsa helyzet állt elő, hogy míg tíz évvel ezelőtt a fitnesspark megfelelő volt az engedélyek szempontjából, az új szabályozás szerint viszont már néhány eszköz túl közel van egymáshoz, ezért 1-2 eszközt kivesznek és néhányat áthelyeznek. Felújítják a gépeket is, ahol szükséges, festenek és alkatrészeket is cserélnek, illetve megújul a gumiborítás is. A munkát a Gyeviép Nkft. végzi el.

Előrelépés a horgásztavaknál

A horgásztavak üzemeltetéséről is tárgyaltak a képviselők. *Kövér Imre*, a Gyeviép Nkft. ügyvezető igazgatója az előterjesztésben leírta azt is, hogy szükséges lesz a meglévő eszközök, padok, vécék felújítása, karbantartása. A felújítások egyébként jól haladnak és haltelepítés is történt.

Az egyebek napirendi pontnál szóba került a sportcsarnok használatának ügye. Mint ismert, az önkormányzat azt fontolgatta, hogy beperlik a Szegedi Tankerületi Központot, mert semmilyen időszakban nem használhatják a csarnokot, az egyeztetések megrekedtek. Azonban történt előrelépés, Molnár Áron megbeszélést folytatott *Plesovszkiné Ujfaluczki*

Judit tankerületi vezetővel, és van némi elmozdulás az ügyben, vagyis lehet, hogy nem kell bíróságra vinnie az ügyet az önkormányzatnak. A megbeszélésről a polgármester elmondta, jelen pillanatban is vannak üres idősávok a sportcsarnokban, amelyeket nem használ az iskola. Ő azt kérte, hogy a helyi egyesületek használhassák a késő délutáni idősávokban a csarnokot, jelenleg ugyanis olyanok foglalnak ott időt, akik nem algyőiek és nem is gyerekek, ezért a helybeliek Szegedre kényszerülnek járni, Molnár ebben látja a feszültséget. Abban is egyetértettek, hogy hétvégékre megkaphatják a sportcsarnokot. Természetesen mindezt szerződésbe is kell foglalni. Ez lapzártánig még nem készült el.

REpont

10-ből 9-en az Ön boltjában fognak vásárolni.*

Legyen az üzlete szelektív visszaváltó pont!

*2022. november, TOMRA Collection fogyasztói kutatás hét európai országban, országonként 1000 fős online minta alapján



Tudjon meg többet és csatlakozzon!

 mohu
MEMBER OF MOL GROUP



Telt házas új program a Fő téren

Remek hangulat, finom borok és muzsika várta az először megrendezett Algyői Borfesztiválra kilátogatókat. A különösen szép, őszi időben tartott rendezvényen délutántól egészen estig tartott a program mind a két napon.



Október 13-a és 14-e között zajlott az első gyevi bormustra, amelyen 4 borász 26-féle borát kóstolhatták meg a nemes nedű szerelmesei. Vилányból a Lelovits Borászat finomságait ízlelheték meg a kilátogatók. Császártöltés szőlői a Csanádi Pincészet hordóiból kerültek az asztalra, Szekszádról pedig a Schieber Pincészet hozta el a legfinomabb nedűt. És a sor még nem ért véget, hiszen jó egri borok is felkerültek az itallapra a Sike Pincészet

válogatásai közül. Az biztos, hogy minden borkedvelő rábukkanhatott a számára ízletes italokra, hiszen választék az volt bőven. Aki pedig csak a hangulat miatt látogatott ki, de nem borozni szeretett volna, az is megtalálta a számításait a helyszínen üzemelő büfében.

A rendezvény két napjának külön érdekessége volt, hogy a fellépők mind algyőiek vagy algyői kötődésűek voltak. Pénteken a Kicsi és az Óriás, majd a Travel Trió

szórakoztatta a közönséget. Ahogy a nap lement, úgy hágott a hangulat is a tetőfokára. Este már táncre is perdültek a színpad előtt. A szombati napot a Búzavirág Dalkör és a Hagyományörző Citerazenekar kezdte meg, majd a Parlando Énekegyüttes szórakoztatta a nagydeműt. Az ESZ Projekt fülbemászó dallamokat és jól ismert slágerek adott elő. A Csajkás Testvérek táncoltatták meg igazán a közönséget, majd a Best of Mode csapata zárta az estét.

Az új programnak a visszajelzések alapján is nagyon nagy sikere volt. Kicsit kapcsolódott, együtt voltak az algyőiek. A Gyevikult Nkft. a borok és a jó zene mellett a környezetet is nagyon hangulatossá varázsolta. A fényfűzerekkel kivilágított téren a későn érkezők már csak nehezen találhattak szabad asztalt.

Igazán remek program kerekedett az első Algyői Borfesztiválból, amelyet remélhetőleg ezek után minden évben megrendeznek.



Hatvannyolc éves osztálytalálkozót tartottak



A képen balról jobbra állnak: Török Ferenc, Pataki Mihály, Bús Balázs, Kormányos János, Molnár Béla, Gercső Sándor, Kovács Jenő.

Az Algyői Általános Iskolában 1955-ben végzett diákok megtartották a 68 éves találkozójukat. Az egykori diákok ma már apák, nagyapák, dédnagyapák. A 22 fő egykor végzett diákokból 8 fő jelent meg, egy fő betegség miatt nem tudott részt venni az ünnepélyes találkozón. Rövid visszaemlékezés után, amely az iskolában eltöltött nyolc évről, valamint a 67 éves találkozó óta történt eseményekről szólt, jó hangulatú beszélgetés következett. Továbbra is megerősítették, hogy lehetőség szerint minden évben találkoznak.

Bár zárva voltak, a vendégekért munkálkodtak

A korábbi évekhez hasonlóan idén is egy hétig zajlottak az algyői Borbála Fürdő karbantartási munkálatai. Október 16-a és október 20-a között számos javítást és szépítést végeztek el a fürdő munkatársai, hogy kellemes pihenést biztosító környezetben fogadják a vendégeket.



Az egyik leglátványosabb munkát a kültéri termálvizes medence pergolájának javítása volt. A teljes faszervezetet kicserélték, illetve bővítették is a lexánnal fedett területet. A szintén kint található szaunaház és a külső

terasz oszlopainak festése is megtörtént. A kinti szaunához tartozó merülő medence burkolata és lépcsője is megújult. Ami pedig még kellemesebbé teszi a kinti szaunában tartózkodást, az a halk zene és a fényterápia, ame-

lyet mostantól pluszként élvezhetnek a pihenni vágyók.

Megtörtént a fürdő nyitása óta működő hőszigetelt termálvizes puffertartály cseréje, amelyre a mindennapos használat miatt már nagy szükség volt. A karbantartás ideje alatt

az ereszcsonornát is javították, vízszelvényi munkákat végeztek, illetve villanszerelési javítások is történtek. Ezek bár kisebb munkálatoknak számítanak, de nagyon fontosak abból a szempontból, hogy a vendégek minden igényének megfeleljenek, hiszen minden változtatás és javítás értük van.

Az elvégzett munkák és javítások nagy részét a fürdő dolgozói végezték el a bezárás alatt. Így október végétől ragyogó tisztasággal, kellemes környezettel és izgalmas programokkal várják a Borbála Fürdő vendégeit.

ÚJ UTÁNFUTÓK Szegeden!
3 ÓRA ALATT RENDSZÁMMAL!
WWW.UTANFUTO.INFO

Tel: 06-70/672-03-64

APRÓHIRDETÉSEK

Redőnyök, relaxák, harmonikaajtók, szalagfüggönyök, napellenzők, szúnyoghálók szerelése. 5 év garancia! Zsinór és gurttni csere, javítások. Tel.: 06 (30) 953-0395.

Algyő Informatika: számítógépek, laptopok karbantartása, telepítése, javítása. Vásárlási segítségnyújtás, szaktanácsadás Keressen bizalommal! Zsigovics Péter. Tel.: 06 (30) 779-1501 (H-P 16 óra után).

Csontkovács és akupresszúrás kezelésre időpont egyeztetés: 06 (30) 979-8079-es telefonszámon. Minden nap, hétfőig is! 8-20 óra között. Bakó Tibor e.v. Alternatív mozgás- és masszázsterapeuta és Bakó Ibolya ev. természetgyógyász-akupresszőr.

Mozgalmas ős a Bóbitában – bölcsődei hírcsokor

Az ős igen mozgalmasan telt az algyői Bóbita Bölcsődében. Családi délutánt tartottak, szakmai napot rendeztek és kiállítást is nyitottak, amelyen a saját készítésű fejlesztő játékokat mutatták be.



Sok új kispajtás kezdte meg bölcsődei életet ősze. A beszoktatásokkal járó nehézségeket, a kisgyermeknevelők igyekeztek számos érdekes játékkal és tevékenységgel könnyíteni. Közösén készítették „téli sünilakot”, meséünnepet tartottak, ahol a kisgyermeknevelők a korosztály számára oly kedves „Répa mesét” adták elő. Morzsoltak a gyerekek kukoricát, ismerkedtek az ecsettel és festettek, a maguk kis ügyességével. A gyönyörű ős, lehetőséget adott a kertben játszásra. Sok időt töltöttek a szabad levegőn.

Októberben a szülők közös családi délutánon vehettek részt, ahol gyermekük részére vigasztaló fotós könyvecskét készítettek. Az édesanyák és édesapák nagyon kreatívak voltak, szebbnél szebb kiskönyvek születtek. Ezek a kis fotós albumok segítik a gyerekeket a szülőktől való elválásban. A könyvecskében elhelyezett családi fotókat, szívesen nézegetik a gyere-

kek és ez megnyugtatóan hat rájuk.

Október 11-én a szegedi bölcsődék vezetőit és az igazgató asszonyt láttuk vendégül. A szakmai napot *Molnár Áron* polgármester nyitotta meg. A vendégek képet kaptak Algyő múltjáról, jelenéről és jövőéről. Ezt követően *Jankovicsné Veres Katalin* intézményvezető köszöntötte a vendégeket. Beszédében röviden bemutatta az Algyői Egyesített Szociális Intézményt. *Gyömbér Kornélia* bölcsődevezető szakmai tájékoztatója után a vendégek megtekinthették az új bölcsődét. Az intézmény bejárását követően a vendégek elismerően szóltak a bölcsőde tárgyi feltételeiről, a szép környezetről.

Bölcsődénk kisgyermeknevelői, egy mini kiállítás keretében mutatták be saját készítésű fejlesztő játékaikat. A konyhai dolgozók kóstolóval készültek a bölcsőde főzőkonyháján a kollégák részére. A vendégváró asztalon helyett kapott a mézes gyü-

mölcsaláta, a rakott brokkoli és a túrós-meggyes linzer, amely a bölcsődés gyerekek kedvence. Kóstolgatás közben jutott idő a kötetlen szakmai beszélgetésre is. A találkozóval egy szorosabb szakmai együttműködés indult útjára. Közös célok fogalmazódtak meg, a jövőbeli közös munka tükrében.

Elindult a Táncolj Babám zenés mozgásos fejlesztő-foglalkozás a bölcsődében. A bölcsődei szolgáltatást igénybe vevő gyerekek részére a foglalkozás beépül a napirendbe. Minden szerdán, 9 órától *Donka Emese* vezetésével élvezhetik a gyerekek a

táncot. Azok a gyerekek, akik nem járnak bölcsődébe, szüleikkel együtt minden csütörtökön 16.30-tól vehetnek részt a Táncolj Babám foglalkozáson a bölcsőde közösségi szobájában. A foglalkozás fizetős, egy alkalom 2500 forint, bérlet váltás esetén 2200 forintba került egy alkalom.

A Táncolj, babám! foglalkozások olyan komplex mozgásfejlesztések, amelyek saját módszer alapján lettek kidolgozva, kifejezetten a bölcsődés, illetve az óvodás korosztály számára. A korai mozgásfejlesztés elengedhetetlen fontosságú a későbbi írás-olvasás elsajátításában.



KISMOTOR ÉS KERÉKPÁR SZERVIZ
Motorkerékpárok és kerékpárok teljes körű szervizelése karbantartása.

Cím: 6750 Algyő, Biró utca 45.
Tel.: +36 70 676 7903
+36 70 628 0299

Sok a munka a tavaknál, de javul a helyzet

A horgásztavak üzemeltetési joga az Algyői Természetvédő Horgászegyesülettől a Gyeviép Nkft.-hez került. A változtatás óta sok munka történt annak érdekében, hogy a vasútállomás mögött lévő tavak és élővilág sorsa jobbra forduljon, a vízkészlet javuljon. A helyzet mára jobb, de még mindig sok a teendő.



Az Gyeviép Nkft. munkatársai az ATIVIZIG dolgozóival végigjárták az Algyő I. öntöző csatornát állapotfelmérés a víz útját akadályozó problémák felderítése érdekében. Ennek eredményeként elsődleges intézkedésként kitarították az Algyői-főcsatorna vízkivételi pontját, az öntözőcsatorna csatlakozási műtárgyait, és az Irma Major út melletti területét.

„Ezt követően a lehetőséget kihasználva három napon keresztül kaptunk vizet a tavakba, amellyel főként a 3-as tó vízszintjét emeltük” – mondta a Hírmondónak Füzesy István alpolgármester. A pontos adatok miatt földmérő segítségével felmérték a csatorna lejtését, erre a további intézkedések tervezése miatt volt szükség.

Az ATIVIZIG megkezdte a tavak melletti csatornarész teljes takarítását, felújítását. Mindeközben pedig helyszíni szemlét tartottak a szakemberek a Szegedi Vízmű Zrt. munkatársaival az algyői csatornarendszer mosatásából származó vizek hasznosítása és azok fogadásához szükséges műtárgyak elhelyezése miatt.

Az önkormányzat tárgyalásokat folytatott az Algyői Természetvédő Horgászegyesülettel a horgászat és az engedélyek kiadásáról. Ennek két fő eredménye, hogy 2024. január 31-éig érvényesek a kiadott engedélyek, illetve

a napijegyeket továbbra is értékesíti az egyesület. A másik, hogy közös munkaként 590 kilogramm pontyot telepítettek az 1-es és 2-es tavakba.

A folyamatos üzemeltetés biztosítása érdekében a Gyeviép Nkft. felvette a kapcsolatot a vízjogi üzemeltetési és halgazdálkodási engedélyeket kiadó hatóságokkal. A fejlesztési lehetőségek, irányok meghatározása végett pedig a Gyeviép Nkft. vezetése megkeresett a halgazdálkodásban elismert szakembereket, hogy végezzék el a szükséges vizsgálatokat és elemzéseket, illetve segítsenek az ezek alapján létfontosságú intézkedések meghatározásában.

A munka nem áll meg, hiszen az üzemeltető és a használók szempontjából is nagyon fontos, hogy minden a legnagyobb rendben és szabályosan menjen. Remélhetőleg a pozitív változások már érezhetőek a horgásztavakhoz kilátogatók számára.

Nemcsak érdekes, hanem hasznos is volt

A Tedd a jót! Magyar Vöröskereszt Alapszervezete két szuper előadást hozott el a fiataloknak és az idősebbeknek is. Nemcsak érdekes volt a téma mind a két program esetében, de nagyon hasznos is, hiszen mind a két alkalommal kézzel fogható segítséggel és a mindennapokban is alkalmazható tanácsokkal mehetek haza a résztvevők.



Szeptember közepén a Sportközpontban megrendezett drogrevenő előadást Nyitray Tamás tartotta, aki közérthetően beszélt a különböző drogokról és azok hatásairól. Nemcsak a fiataloknak szólt a bemutató, hanem a szülőknek is például arról, hogy miként

próbálják meg kezelni az esetlegesen kialakult helyzeteket. Az előadásnak nem az elrettentés és az ijesztgetés volt a célja, hanem betekintést engedett azokba a mindennapokba, amelyekben élünk és azokat a problémákat hozta elő, amelyekkel sajnos bárki szembesülhet. Ráadásul lehetséges megoldásokat is ismertetett, illetve volt szó arról is, hogy kihez és mikor érdemes segítségért fordulni.

Októberben pedig a Faluház emeleti termében Princzné Ördögh Katalin igyekezett utat mutatni a rohanó hétköznapok világában Az élet nagy kérdései

című előadásával. Számos témát érintett, például az emberi kapcsolatokat, a pozitív energia fontosságát, a szeretetet. Szó volt az ok-okozati viszonyokról egy emberi élet során, vagyis, hogy semmi sem történik véletlenül, mindennek oka van.

Az előadások nem jöhettek volna létre Gőgh István, az alapszervezet tagjának nagylelkű felajánlása nélkül. A Tedd a jót! csapata mindkét alkalommal süteményekkel készült a hallgatóságoknak, illetve mind a két programon az első 25 résztvevőt 1000 forintos étkezési utalvánnyal ajándékozták meg.

Nemzetközivé nőtte ki magát a Jelek irodalmi pályázat

Immár ötödik évben írta ki az Algyői Könyvtár irodalmi pályázatát. Az idei pályázat hívószava József Attila *Levegőt* című versének címe volt. Ehhez a műhöz kötődő, a mű ihlette alkotásokat vártak a szervezők.



A pályázatra februártól júliusig küldhették be a pályázók az írásaikat. Ez idő alatt 83 hazai és 7 határon túli, illetve külföldön élő magyar honfitársunktól összesen 119 alkotás érkezett. Természetesen ebben az évben is pályázott algyői alkotó is, *Bús Anna* személyében.

A közönségdíj elnyeréséért minden évben nagy harc folyik, idén is több mint 1600 szavazat érkezett az alkotásokra az online szavazófelületen. A pályázatra érkezett írásokat megtekinthetik a könyvtár által szerkesztett weblapon.

A beküldött pályaművekből az eddigi évekhez hasonlóan antológia készült, amelyben minden beérkezett alkotás olvasható. Ennek egy példányát minden pályázó megkapta egy elismerő oklevél kíséretében.

A zsűri 30 pályázót részesített valamilyen díjazásban, amelyet egy ünnepélyes kötetbemutató eseményen vehettek át *Molnár Áron* polgármestertől, a pályázat fővédnökétől. Az ünnepségen a nyertes alkotásokból is elhangzott néhány, így a közönség ízelítőt kaphatott az antológiában szereplő műremekekből. Mindemellett egy kis fogadással várták a szervezők a meghívottakat és a kísérőiket.



Ízelítőül álljon itt *Sulyok Csaba*, hódmezővásárhelyi költő első díjat nyert, *Levegőt!* című verse:

Sulyok Csaba: *Levegőt!*

Földutak gyűjtják magukra az éjszakát,
tócsáik lángszeme a hold, émelyítő
süteményt böfögnek a főutcák, gaz és
térkő, önimádatban gyalázott idő.

Szemembe csapódik millió jaj-szilánk,
reszketnek széthulló rostély deszkái,
odavetve a nincs elé a van,
mit kezdünk az étellel Uram?

Megülepszik az éhség üres gyomrokban,
kisírt tekintetekre hull néhány falat,
felhők csipkéjével áztatva arcukat,
mint kapált földekre vadléptek omlanak,

Távolról nézem a nyáját, a nap felé halad,
elporladni és üdvözülni egy és ugyanaz?
A kolomp, s a nyáj elnyomja a kérdezőt,
széttárom karjaim, de nem kapok LEVEGŐT!

ALGYÓ, KASTÉLYKERT UTCA 42.

Adventi készülődés

AZ ALGYÓI TÁJHÁZBAN
2023. NOVEMBER 25.
SZOMBAT 10-14

RÉSZVÉTELI DÍJ: 3000 FT/FŐ

PROGRAM:

- VESSZŐCSILLAG FONÁS
- MAKRAMÉ DÍSZ KÉSZÍTÉS
- MÉZESKALÁCSHÁZIKÓ DÍSZÍTÉS

Regisztráció: 2023. nov. 20-ig
Info: tajhaz.algyo@gmail.com, 30-415-0435

Gyevikult
Művelődési Központ

Stílusosan, egyedien, selyemből

Kapronczay Éva selyemfestő szinte varázsol a színekkel és a mintákkal. Olyan egyedi darabok kerülnek ki a kezei közül, amelyek nemcsak időtállóak a divat szempontjából, de egyediek és különlegesek is. A rajztanárból lett alkotóval beszélgettünk.



– **Mi is az a selyemfestés?**

– Valódi hernyóselyem alapanyagra való festést jelet tulajdonképpen. Amikor az alkotó játszik a színekkel és a mintákkal, és a végeredmény mindig valami egyedi alkotás lesz.

– **Milyen alapanyagokra és milyen alapanyagokkal dolgozik?**

– Valódi, 100%-os hernyóselyemmel dolgozom. Általában a ponge 5-ös selymet veszem kézbe. Arra használok kontúrozó festéket, amelynek az a célja, hogy megakadályozza a felvitt festékek elfolyását. Persze vannak olyan technikák, amikor pont az a cél, hogy a színek összevegyüljenek. Festékekből nagyon sokféle van. Például mutatós a francia gőzfixálás festékek használata, azonban ahogyan az élet más területein is, itt is kik kell várni és meg kell dolgozni a csodás végeredményért. Vannak továbbá vasalással, száradással fixálódó festékek is.

– **Húsz éve ezzel foglalkozik. Milyen új irányzatok, technikák jelentek meg ennyi idő alatt a selyemfestésben?**

– A természetesség jegyében alkotok. Nagyon szeretek mindent, ami termé-

szetes, ami közel áll a természethez. Egy ilyen technika például az ecoprint. Ezt azért szeretem nagyon, mert ehhez egyáltalán nem használunk festéket, csak festő növényeket. A színező anyag kinyerhető a növény szárából, gyökeréből, virágából vagy leveléből. Nyilván tudni kell, hogy melyik részét kell használni ahhoz, hogy hibátlan legyen a termék, amit elkészítünk. Ezek a növények különböző évszakban gyűjthetőek, illetve az előkészítés módjával is tisztában kell lenni, így nem egyszerű technika ez. Emellett nagyon sok eljárás van a selyemfestésben, például a shibori vagy a viaszbatik, a só- és a víztechnika.

– **Tizenöt éve oktat is. Mit szeret jobban, tanulni vagy tanítani?**

– Nagyon kíváncsi természet vagyok. Ha felfedezek valami újdonságot, akkor azt szívesen tanulom, és szívesen töltök vele időt. Mivel egyébként is tanár vagyok, tanítani is nagyon szeretek. Különösen boldog vagyok, amikor valamelyik tanítványom elkészít egy képet és látom az örömét, illetve nyomon tudom követni a fejlődését. Tanulni is és tanítani is nagyon szeretek.

– **Mennyire költséges hobbi ez?**

– A festékekből napjainkban már igen széles a választék, de az közös bennük, hogy mind a selyem, mind a festékek nagyon drága dolgok. A saját magam továbbképzése sem olcsó vállalkozás. Szóval kifejezetten egy költséges hobbi. De még mindig azt mondom, hogy nagyon megéri, hiszen minőségi luxusterméket lehet előállítani ezzel a technikával.

– **Milyen szépségeket lehet még ezzel a technikával készíteni?**

– Én leginkább kendőket és sálakat festek, de készítek tunikákat és köntösöket is. Ezekhez olyan selyem alapanyagot használok, ahol több szál van összeszöve, így erősebb tartású selyemszövet lesz a végeredmény. Lehet ruhát, lámpabü-

rát, párnahuzatot és képeket is készíteni. Csak a képzeletre és a kreativitásra van bízva, hogy ki mit álmodik meg selyemből.

– **Milyen témákkal dolgozik szívesen?**

– Ahogy már említettem, nagyon vonzódok a természethez és a természetességhez. A természetben előforduló növényvilágot nagyon kedvelem, ezek sűrűn visszatérnek a motívumaim között. Szeretem a csavarodó-tekeredő vonalvezetésű mintákat, de kifejezetten rajongok a nonfiguratív mintákért is. Kedvencem a szecesszió, ami tulajdonképpen erről szól, a folyamatosan mozgásban lévő növényi indák, tekeredő növényi részek megjelenítéséről.

– **Kinek ajánlja ezt a hobbit?**

– Aki szívesen tanul és hajlandó kifizetni ennek a hobbinak a költségeit. Aki szereti a minőséget, a prémium kategóriás dolgokat és szívesen áldoz rá. Abszolút megtanulható a selyemfestés, így sikerélménye lehet már egy teljesen kezdő alkotónak is. Mivel a folyamat olyan, mint egy meditáció, megnyugtató és harmonizáló, így igazán jó kikapcsolódási lehetőség is.

Kapronczay Évával Algyőn november 26-án, az Alkotóházban találkozhatnak a selyemfestő workshopon azok, akik ki szeretnék magukat próbálni a selyemfestésben.



Algyői értékek kerültek be a Vármegyei Értéktárba

Három algyői érték is helyet kapott nemrégiben a Csongrád-Csanád Vármegyei Értéktárban. Ez az örömhír nem csak a bekerülőknek, hanem magának nagyközségünknek is nagy megtiszteltetés.



A nemzeti értékek közé való csatlakozáshoz hosszú utat kell megtennie egy-egy alkotásnak, mesterségnek, magyar különlegességnek. Javaslat alapján először a helyi értéktárban kapnak ezek a kincsek helyet, utána szintén javaslat útján kaphat helyet a vármegyei, majd onnan kerülhet be Magyar Értéktárba, majd a Hungarikumok közé. A magyar értékek azonosítása mellett az értéktárak feladata az örökségünk ápolása és védelme, illetve azok széles körű bemutatása hazai és külföldi közönség előtt is. A Hungarikum Bizottság a magyarságra jellemző, csúcsteljesítménynek számító elemeket ismeri el hungarikumként és veszi fel a gyűjteményébe. Magyar hungarikum például a tiszai halászlé, a fröccs, a Szegedi Fűszerpaprika-őrlemény, a Pick téliszalámi, de *Puskás Ferenc* életműve is. A lista számos igazi különlegességet tartalmaz.

Az Algyői Értéktárban már szereplő Algyői Tájház, a Parlando Énekegyüttes és *Gálné Nagy Ildikó* munkássága kapott most helyet a Csongrád-Csanád Vármegyei Értéktárban.

Az Algyői Tájház az 1879-es nagy árvíz után épült uradalmi épületként. Már akkor is kiemelkedett 3 méteres belmagasságával a többi épület közül. 1916-ban született *Elekes Gyula* kovácmester élt itt, az ő keze munkája a

Tájház gyönyörű kapuja is. Az épületet 2001-ben alakították tájházzá, majd 2014-ben a mai is látható kiállítás is elkészült, amely az Algyő élete az 1930-as és az 1970-es években elnevezést kapta. Az Algyői Tájház 2015-ben elnyerte Az Év Tájháza címet, 2016-ban pedig Az Év Múzeuma pályázaton elismerő oklevélben részesült.

A 2001. március 11-én alakult Parlando Énekegyüttes 22 éves munkájával érdemelte ki a megtiszteltetést. A csapatnak a kezdetektől fogva kiemelt célja a magyar operett hagyományainak ápolása és megőrzése: a magyar operett és szonon megismerése és megismertetése, népszerűsítése. Szórakoztatni a nagyérdeműt, kellemes, kulturált kapcsolódást biztosítani a hallgatóságnak. Repertoárjukba csaknem 150 közismert operett, szonon és filmsláger tartozik. Algyő jeles napjait teszik élménydússá hangjukkal, emellett országszerte vállalnak fellépéseket.

Gálné Nagy Ildikó szövő, népi iparművésznőnk. Szőnyegeket, díspárnákat, tarisznyákat készít hagyományos parasztszövőszékeken, kézi szövési technikával. Rongy, pamut és gyapjú alapanyagokból, széles szín-, méret- és mintaválasztékban kerülnek ki remekművek a kezei közül. 2004-ben Népi Iparművész címet kapott. Alko-

tásaival több alkalommal – 2006, 2007, 2008, 2009, 2010 – nyerte el a Magyar Kézműves Remek díjat. 2009-ben a Csongrád-Csanádi Kereskedelmi és Iparkamara neki ítélte a Kézműves Mester Remek díját; 2012-ben pedig a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara Elnöki Aranyéremmel tüntette ki. Számos egyéni és csoportos kiállításon szerepelt munkáival. Szívesen vesz részt alkotótáborokban, népi játszóházakban, de folyamatosan fogad tanítványokat is, illetve mutatja be az érdeklődőknek műhelyét és technikáját.



APRÓHIRDETÉSEK

Csökkentettük takarmány árainkat! Jó minőségű baromfitápok már 270Ft/kg-tól:
 Indító 3700Ft/12kg,
 Nevelő 3500Ft/12kg,
 Befejező 3350Ft/12kg,
 Tojótáp 3250ft/12kg-tól kapható, 12kg-os zsákokban.
 Ingyenes házhozszállítás.
 Rendelhető: Tel: 06 (30) 360-66-62

Mi fán terem az alma?

A 18. Múzeumok Őszi Fesztiválja országos programsorozat keretein belül a Gyevikult Nkft. az Algyői Tájházbán színes, illetve almás tematikus napokkal készült az algyői gyerekeknek.



A fesztivál Múzeumi őszbúcsúztató nevet viselő tematikája nagy népszerűségnek örvendett már a korábbi években is. Az évszakhoz kapcsolódó kötetlen programok megszervezése számos izgalmas elfoglaltságnak adott teret. Az őszi egy-egy jellegzetessége, motívuma köré épülő tevékenységek mellett, hogy tanítanak, oktatnak, igazi kikapcsolódást is nyújtanak. Ebben az évben minden az alma köré szerveződött. A programok pedig mind az öt érzékszervre hatottak, hiszen a résztvevőknek a szemük, a fülük és az orruk mellett az ízlélobimbóikat is be kellett vetniük, de a tapintásnak és érzékelésnek is fontos szerepe volt.

Az Algyői Szivárvány Óvoda iskolába készülő csoportjának Kulik Melinda tartott interaktív mesefoglalkozást. A Szegedi Napsugaras Tájházból érkező történész-néprajzkutató egy izgalmas mesén keresztül mutatta be a gyerekeknek a programsorozat fő témáját adó almát. Nemcsak magáról a gyümölcsről, hanem annak

szimbolikus jelentéséről, felhasználásáról is tanulhattak az ovisok. Közben pedig aktívan kivették részüket a mese szövevényes történéseiből. A mesefoglalkozás egyébként amolyan koprodukció, hiszen az Algyői Tájház vezetője, Izbékiné Cseuz Gabriella pedig a Szegedi Napsugaras Tájházban tartott foglalkozást.

A programsorozat másik remek eseménye volt a híres algyői Mese Almás elkészítése. Ehhez Szalmáné Simon Éva önkéntes volt Gabriella segítségével. Az köztudott, hogy Algyón készül a legfinomabb almás sütemény, a foglalkozásnak köszönhetően pedig most már kicsik és nagyok is el tudják maguknak otthon készíteni az ízletes finomságot. A gyerekek nemcsak az összetevőket ismerhették meg, de az elkészítés csínjával-bínjával is megismerkedhettek.

Az őszi szezon nem múlhatott el tematikus díszek nélkül sem. Az egyszerű alapanyagokból álló, ám annál mutatósabb almadísz elkészítésének lépéseit is megismerhették a nebulók.

A szövés technikájára épülő kézműves foglalkozás során látványos piros almát készíthettek el a gyerekek. Az ötletet továbbgondolva akár más őszi gyümölcsöt vagy díszet is el tudnak készíteni otthon.

A Múzeumok Őszi Fesztiválja országos rendezvény-

sorozathoz kapcsolódva a fenti programokon kívül műhelyfoglalkozást is tartottak, amelyen a résztvevők megtudhatták, hogyan készül a házi szappan, csuhéból a virág, vesszőből szappantartó és gyapjúból nemez állatka.



2023. NOVEMBER 11.
SZOMBAT 10-18

Nemezeliő workshop

ALGYŐI ALKOTÓHÁZ
KASTÉLYKERT UTCA 106.

Részvételi díj: 22.500Ft/fő

REGISZTRÁCIÓ:
KUCSERA ANIKÓ
NEMEZKÉSZÍTŐ KÉZMŰVES
ANNY.DESIGN.SHOP@GMAIL.COM

Gyevikult
KÖZÖSSÉG-TER-ELMÉNY

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A Gyevi Art Kulturális Egyesület Tollforgatók Köre és az Algyói Könyvtár irodalmi és grafika pályázatot hirdetett Amikor a toll kibicsaklik címmel.

Pályázni lehet tréfás történetekkel, családi anekdotákkal, valós vagy kitalált szereplőkhöz kapcsolódó legendákkal, amelyek a mindennapok humoros helyzeteit, élményeit mutatják be.

Pályázati feltételek:

- A pályázat tartalmaznia kell a pályázó nevét, elérhetőségét (név, cím, telefonszám).
- Pályázhat bárki, aki betöltötte a 14. életévét.
- Egy pályázó legfeljebb két művel pályázhat.
- Írás esetében egy pályamű terjedelme legfeljebb 2 gépelt oldal lehet.
- Az írás nyelvezete ne legyen sértő.
- Grafika esetében A4-es, fekete-fehér alkotásokat várunk, legfeljebb 2 alkotást.

- A pályázatok beküldési határideje: 2023. december 15.e.
- A pályázatokat a gyeviart@gmail.com e-mail címre, vagy a 6750 Algyő, Kastélykert utca 63. postacímre kérik beküldeni.
- A pályázat beküldésével a szerző hozzájárul pályaművének felhasználásához és megjelentetéséhez.

Egyéb tudnivalók:

- A pályázat díjmentes.
- A beküldött pályázatokat, írásokat nem küldik vissza.
- Díjazás: kategóriánként 15, 10 és 5000 forintos utalvány.
- Eredményhirdetés 2024. január 22-én, a Magyar Kultúra Napján.

Felvilágosítás az alábbi elérhetőségeken kérhető: gyeviart@gmail.com, 06 (30) 254-4632, 06(62) 517-170.

2023. NOVEMBER 26.
VASÁRNAP 10-14
Selyemfestő workshop
ALGYÓI ALKOTÓHÁZ
KASTÉLYKERT UTCA 106.
Részvételi díj: 14.000Ft/fő

JELENTKEZNI
KAPRONCZAY ÉVÁNÁL
5000 FT ELŐLEG BEFIZETÉSÉVEL
KAPOREVA@GMAIL.COM
36/205642818 NOV.20-IG.

GyeviKult
 KÖZÖSSÉG TER. ELHÉNY

FEKETE GIZI
SZILÁGYI ANNAMÁRIA
CSORBA KATA
BÁNVÖLGYI TAMÁS

ALGYÓI FALUHÁZ
2023. NOVEMBER 12.
15 ÓRA

A BELÉPÉS DÍJTALAN!

VARSÁNYI ANNA
anyák és lányok
 RENDEZŐ: SZILÁGYI ANNAMÁRIA

Kérdőív és értékes nyeremények Algyő közlekedésfejlesztése érdekében

A közlekedési szokások és igények megismerése érdekében Algyő vonatkozásában elkészült egy mobilitási kérdőív, amely két irányt érint, egyrészt a lakosságot (Algyő belterület), illetve a munkahelyit (MOL ipartelep, Jura Ipari Park). A kérdőívek fontos információkat tartalmaznak az algyői kerékpáros stratégiáról, és az ehhez kapcsolódó útfejlesztésekről is.



Az így keletkezett adatokat szakértők bevonásával elemzik, és ezek alapján mobilitási tervet készít az önkormányzat.

A lakossági kérdőív november 15-étől elérhető Algyő honlapján, amelyet csak elektronikus formában lehet kitölteni.

A kitöltők között értékes ajándékokat sorsolunk ki. A fődíj egy elektromos roller.

A fentiek előzménye, hogy az önkormányzat kezdeményezésére a MOL Nyrt., valamint a Szegedi Közlekedési Kft. közös munkába kezdett a nagyközség területének közlekedési fejlesztése érdekében. A munka alapjául szolgál, hogy az elmúlt években a település megnövekedett belső forgalma mellett továbbra is jelentős az ingázó forgalom a szomszédos településekre, Szegedre és Hódmezővásárhelyre. Továbbá Algyőn nagy kiterjedésű telephellyel rendelkezik a MOL Nyrt., illetve a Jura Ipari Parkban számos – főként a MOL-t kiszolgáló – vállalkozás, cég üzemel, így számottevő a területre érkező forgalom is.

Algyő közúti hálózata elsősorban a 47-es útra fűző-

dik fel, az ingázó forgalom ezen kívül a MOL belső úthálózatát, az úgynevezett „Olajos utat” használja. A nagyközség lakosságának emelkedésének miatt az egyéni gépjárműforgalom egyre inkább nő a településen belül. Modern kerékpáros infrastruktúra pedig nincs kiépítve a belterületen.

Az ipari területek egyéni gépjárműforgalma szintén növekszik, a parkolókat biztosítása egyre nehezebb, a telephelyek alternatív eljutásához hiányos a gyalogos-kerékpáros infrastruktúra.

A közösségi közlekedést Szeged–Algyő autóbusszjárat, a tram-train, valamint a MOL munkásszállító járatai bonyolítják le. A közúti közlekedési módot a főként Szeged határában tapasztalható torlódások nehezítik, amelynek mértéke az elkövetkezendő időszakban várhatólag tovább növekszik. A tram-train kihasználtsága folyamatosan erősödik, azonban a megálló a település szélén helyezkedik el, a megközelítése nem ideális.

A fentiek alapján az önkormányzat, a MOL Nyrt. és a Szegedi Közlekedési Kft. képviselői a jövő közlekedési helyzetének javítása érdekében célként határozták meg:

- Az autóforgalom visszaszorítását, az egyéni gépjárműhasználattal szembeni alternatíva lehetőség szerinti biztosítását.

- Az elektromos közlekedési módok lehetőségeinek feltárását (ideértve a mikromobilitási eszközöket is, például elektromos közroller)

- A tram-train tekintetében Algyő településen belül, illetve az ipari területről a ráhordás megoldása.

- Algyő lakosságát, és a helyi munkáltatókat lefedő mobilitási terv elkészítése lakossági igény- és preferencia vizsgálattal, a mobilitási szokások felméréssel.

- A felmérés adatai alapján kutatás+fejlesztés+innováció hármasság megvalósulását célként meghatározó ajánlások, projektjavaslatok

megfogalmazása. Az európai közlekedési trendek, fejlesztési irányok alapján az elektromos közlekedés, a mikromobilitási terület, és a vezető nélküli járművek fejlesztése lehet a célterület.

Október 30-án a résztvevő cégekkel vezetői szintű egyeztetés történt. Ennek során kiemelték, hogy a közös munka elvárt eredménye a jelenlegi mobilitás átfogalmazása, új közlekedési irányok, és megfelelő szintű közlekedésszervezés meghatározása, valamint ezek elfogadása érdekében szemléletformálás a lakosság körében.

TISZTELT BETEGEINK



KÉRJÜK ÖNÖKET, HOGY

- NÁTHÁS TÜNETEK
- KÖHÖGÉS, TÜSSZÖGÉS
- LÁZ
- TOROKFÁJÁS
- ORRFOLYÁS

esetén szíveskedjenek maszkot felvenni és telefonon időpontot kérni a rendeléseinkre, ezzel is védve az idős vagy fiatal, egyébként nem fertőző betegség miatt a rendelésünkben megjelenő pácienseket!

Idős, illetve kismama pácienseinknek javasoljuk a maszkhasználatot a váróban, egészségügyi intézményekben, tömegközlekedési eszközökön és zárt, szűk terekben.

Vigyázzunk egymásra!

Algyői Háziorvosok

2023. NOVEMBERI RENDEZVÉNYNAPTÁR

**November 10-11. (P-Szo),
Civilház:**
Őszi foltvarró tábor.

**November 10. (P), 18 óra,
Faluház színházterem:**
Algyói Vízi Sport
Egyesület közgyűlése.

**November 11. (Szo), 10 óra,
Alkotóház:**
Nemezélés
az Alkotóházban.
Részletek a plakáton!

**November 12. (V), 15 óra,
Faluház színházterem:**
Színházi előadás – Anyák és
lányok című színdarab!

**November 13. (H), 16 óra,
Alkotóház:**
Fürge Ujjak Műhelye
foglalkozása.

**November 14. (K), 18 óra,
Civilház:**
Jóga Muladi Annamáriával.

**November 15. (Sze), 10 óra,
Faluház emeleti klubterem:**
Csagyesz.
Zártkörű találkozó.

**November 15. (Sze), 11 óra,
Tájház:**
ASzakkör nemezélő
foglalkozása.

**November 15. (Sze), 17 óra,
Faluház színházterem:**
Közmeghallgatás.

**November 17. (P), 14 óra,
Tájház:**
ASzakkör vesszőfonó
foglalkozás.

**November 18. (Szo), 9-15 óra,
Alkotóház:**
Papp Csilla sújtásészes workshop.

**November 18. (Szo), 17 óra,
Faluház színházterem:**
Zsibongó Gála műsor.
Ingyenes!

**November 21. (K), 17 óra,
Alkotóház:**
Algyói Foltvarrók
Köre foglalkozása.

**November 25. (Szo), 9 óra,
Tájház:**
Adventi készülődés – részletek
a plakáton!

**November 25. (Szo), 18 óra,
Faluház színházterem:**
Katalin bál – részletek később!

**November 26. (v), 9 óra,
Alkotóház:**
Selyemfestés
Kapronczay Éva selyemfestővel.

**November 27. (H), 16 óra,
Alkotóház:**
Fürge Ujjak
Műhelye foglalkozása.

**November 29. (Sze), 11 óra,
Tájház:**
ASzakkör
nemezélő foglalkozás.

FALUGAZDÁSZ ÜGYFÉLFOGADÁSA:

Ügyfélfogadás helye: Algyói
Faluház, Búvár utca 5.

November 21. kedd 8-12 óráig
Időpontfoglalás: Mucsi Kriszti-
na 06 (20) 915-4575

NOVEMBERI ÁLLANDÓ PROGRAMOK:

HÉTFŐ

16-18 óra, Tájház:
Fürge Ujjak
Műhelye kéthetente

13 óra, Civilház:
Nyugdíjas kártya klub

17 óra, Faluház:
Zsibongó néptánc próba

19 óra, Faluház színházterem:
Fitness torna Badar-Kovács
Krisztával felnőttek számára

KEDD

14 óra, Faluház színházterem:
Szilver táncpróba

17 óra, Tájház:
Algyói Foltvarrók
Köre kéthetente

**17:30 óra, Faluház emeleti
klubterem:**
Hip-Hop Nagy Pertával

SZERDA

8:30, Faluház színházterem:
Senior torna

11 óra, Tájház:
ASzakkör nemezélés kéthetente

15 óra, Civilház:
Mozgáskorlátozottak találkozó-
ja minden második szerdán

**17 óra, Faluház emeleti
klubterem:**
Parlando próba

18 óra, Faluház színházterem:
Jóga Muladi Annamáriával

CSÜTÖRTÖK

15 óra, Civilház:
Búzakalász Asszonykórus próba

16 óra, Civilház:
Szóke Tisza Nyugdíjas Klub

17 óra, Faluház színházterem:
Zsibongó Táncgyűttes próba

**17:30 óra, Faluház
emeleti klubterem:**
Hip-Hop Nagy Pertával

19 óra, Faluház színházterem:
Fitness torna Badar-Kovács
Krisztával felnőttek számára

PÉNTEK

14 óra, Tájház:
ASzakkör vesszőfonás kéthetente

DECEMBERI ELŐZETES:

**December 1., 17 óra,
Alkotóház:**
Papp Csilla
sújtásészes workshop.

**December 3., 15 óra,
Faluház:**
Adventi Mikulás műsor a falu-
házban! Fellép a Csiga Duó.

ADVENTI HÉTVÉGÉK A FŐ TÉREN!

December 3., 15 óra: Advent I.
December 10., 16 óra: Advent II.
December 17., 16 óra: Advent III.
December 23., 16 óra: Advent IV.

**A programok változtatási
jogát fenntartjuk!**

Gyevikult Nkft.

FALUHÁZ KÁVÉZÓ

Nyitvatartás:
Hétfő 8:00-20:00
Kedd 8:00-20:00
Szerda 8:00-20:00
Csütörtök 8:00-20:00
Péntek 8:00-20:00

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT HÍREI

A védőnők által tartott Sut-
togó Anyucik csoportfoglal-
kozások októbertől a Bóbita
Bölcsőde közösségi szobájá-
ban zajlanak minden kedden
10-től 11.30-ig. Bejárat a
mellékbejáraton történik.
Babakocsit a főbejáratnál
lévő zárt babakocsi táro-
lóban tudják az édesanyák
elhelyezni. Kerékpárok is ott
elhelyezhetőek.

Tervezett programok:

2023. 11. 14.: *Gábor-Boros
Edina gyógytornász* – Heg-
kezelés, medencefenéki disz-
funkciók kezelése tornával.
2023. 11. 21.: Szabad beszél-
getés.
2023. 11. 28.: *Regősné Oláh
Zsanett* – Mellszívó helyes
használat, BENER terápia.
2023. 12. 05.: *Deli Mónika* –
INDISO sóterápia.
2023. 12. 12.: *Tari Gergely* –
Szülés medikalizációja.
2023. 12. 19.: Szabad beszél-
getés, évzárás.
Programváltozás lehetséges.

Egyéb információk:

Védőnői fogadóóra az óvodá-
ban, havonta egy alkalommal
tartanak. Minden hónap
utolsó hétfőjén 8.30-tól
9.30-ig *Kertész Ibolya* és
Csatári Gabriella védőnők az
óvodában is fogadják a szü-
lőket esetlegesen felmerülő
problémáikkal, kérdéseikkel.

A törvényes öröklés – 2. rész

A törvényes öröklés fontosabb szabályait ismertető sorozatunk első részében a leszármazók és a házastárs öröklésével kapcsolatos főbb előírásokat vettük számba. Jelen cikkben pedig a kevésbé ismert osztályrabocsátási kötelezettséggel, a felmenők öröklésével, és az ági örökléssel foglalkozunk.



Az *osztályrabocsátási kötelezettség* azt jelenti, hogy ha több leszármazó (gyermek, unoka) közösen örököl, mindegyik örökös köteles az örökhagyó hagyatékának értékéhez hozzászámítani annak az ingyenes adománynak (jellemzően ajándéknak, de például elengedett tartozásnak is) az értékét, amelyben őt az örökhagyó életében részesítette, feltéve, hogy a hozzászámítást az örökhagyó kikötötte, vagy a körülményekből arra lehet következtetni, hogy a juttatást a hozzászámítás kötelezettségével adta. Fontos, hogy ez az osztályrabocsátási kötelezettség nemcsak törvényes öröklés esetén terheli a közösen örökölő leszármazókat, hanem akkor is, ha az örökhagyó végintézkedése alapján öröklik a törvényes örökrészüknek megfelelő hányadot. A szokásos mértékű ingyenes adományt és a tartásra rászorult leszármazó részére nyújtott tartást viszont akkor sem kell osztályra bocsátani, ha azt az örökhagyó kifejezetten kikötötte.

Az osztályrabocsátás során az *alábbi számítást al-*

kalmazzák: megállapítják az ingyenes adomány juttatás-kori tiszta értékét, amelyet hozzászámítanak az örökhagyó hagyatékának értékéhez. A kettő összegét fogják azután a törvényes öröklés rendje szerint a leszármazók között elosztani, és megállapítani az egy örökösre jutó örökrész értékét. Ebből az egy örökösre jutó, kiszámított értékből pedig levonják az osztályrabocsátási kötelezettséggel terhelt örökösre esetében az általa osztályra bocsátott értéket. Ha a levonást követően még jár számára örökség, akkor a különbözetet örökli a hagyatékából. Előfordulhat azonban, hogy a fenti számítást követően kiderül, hogy az az örökös, akit az osztályrabocsátási kötelezettség terhelt, többet kapott ingyenes adományként, mint amennyi a fenti számítást követően egy örökösre jutna. Ebben az esetben a felosztásra kerülő hagyatéki vagyonból ő már nem részesül, de a többet nem köteles visszatéríteni. A hagyatékot pedig a többi örökös között osztják fel, és a hagyatékban

nem részesülő örökösre az ingyenes adományt figyelmen kívül hagyják.

A *felmenők öröklésével* kapcsolatban a cikk előző részében megtárgyaltuk, hogy ha sem leszármazó, sem házastárs nincs vagy nem örökölhet, akkor a szülők, illetve a kieső szülő helyén a szülő további leszármazói, vagyis az örökhagyó testvérei, esetleg testvérei leszármazói örökölnek. A Ptk. a törvényes öröklés rendjében a még távolabbi felmenők, vagyis a nagyszülők, dédszülők és azok leszármazóinak, tehát a különböző fokú unokatestvéreknek az öröklését is szabályozza ugyanolyan módon, ahogyan azt a szülők öröklésénél részleteztük.

Ehhez kapcsolódóan érdemes még beszélni az *ági öröklésről*. Ez azt jelenti, hogy ha nem az örökhagyó leszármazója a törvényes örökös, tehát a házastárs vagy valamelyik felmenő, esetleg annak leszármazói, tehát oldalági rokonok (például testvérek, unokatestvérek) az örökösök, akkor az a vagyontárgy, amelyet az örökhagyó valamelyik felmenőjétől örökölt vagy kapott ajándékba, ági öröklés (apai ág, anyai ág) alá esik. Továbbá ági öröklésnek van helye a testvértől vagy a testvér leszármazójától örökölt vagy ajándékba kapott vagyontárgyra is, ha a vagyontárgyat a testvér vagy a testvér leszármazója az

örökhagyóval közös felmenőjétől örökölte vagy kapta ajándékba. A vagyontárgy ági jellegét hivatalból nem veszik figyelembe, annak kell bizonyítani, aki arra ezen a címen öröklési igényt támaszt.

Ági örökösök: a törvényes öröklés alkalmazása esetén a szülő örökli azokat a vagyontárgyakat, amelyeket az örökhagyó tőle vagy valamelyik felmenőjétől kapott. A kieső szülő helyén pedig az ő leszármazói örökölnek a törvényes öröklés általános szabályai szerint. Ugyanezen szabályok szerint örököl a nagyszülő is.

Ha ági örökös nincs, az ági vagyontárgy az örökhagyó egyéb, úgynevezett *szerezeményi vagyonával* esik egy tekintet alá.

A házastársat az ági vagyonton holtig tartó hasznélvezeti jog illeti meg. Ennek a megváltását a házastárs, és az ági örökös is bármikor igényelheti. Viszont az örökhagyóval közösen lakott lakáson és a hozzá tartozó berendezési és felszerelési tárgyakon fennálló hasznélvezeti jog megváltása a házastárssal szemben nem igényelhető. Megváltás esetén a házastársat az ági vagyon egyharmada illeti meg. A megváltásának pedig a házastárs, és a tulajdonjogot öröklő, úgynevezett álagörökös méltányos érdekeinek figyelembevételével kell történnie.

Az ági öröklés szabályai nem terjednek ki a szokásos mértékű ajándékokra, és arra a vagyontárgyra sem, amely az örökhagyó halálakor már nincs meg, de kiterjednek az ilyen vagyontárgy helyébe lépett vagy értékén vásárolt vagyontárgyra. Az örökhagyó házastársával szemben a szokásos mértékű berendezési és felszerelési tárgyakra

ági öröklési igényt nem lehet támasztani.

Az ági vagyontárgyat az örökös természetben örökli. Ha a természetben való öröklés lehetetlen vagy célszerűtlen, a bíróság – bármelyik érintett fél kérelmére – az ági vagyontárgy értékének pénzbeli kiegyenlítését rendelheti el. Amíg a fenti szabályok közül az osztályra-

bocsátási kötelezettség tehát az örökhagyó leszármazóit törvényes öröklés és végintézkedésen alapuló öröklés esetén egyaránt terhelheti, addig a felmenők öröklésére és az ági öröklésre vonatkozó szabályokat csak a törvényes öröklési rend esetén alkalmazzzák, vagyis akkor, ha az örökhagyónak nem volt végintézkedése.

Amennyiben olyan témát szeretnének javasolni, amelyről szívesen olvasnának a Hírmondó hasábjain kérem, az alábbi elérhetőségeimen juttassák el részemre. Mobilszám: 06 (30) 432-7025, dr.borbely@invitel.hu.

Borbély Bernadett Angéla
egyéni ügyvéd

Algyői aranyérem a Sasok Kupán

Összesen négyszázharminc sportoló vett részt a X. Mightyfist Eagles Cup nemzetközi ITF Taekwon-do versenyen, amelyen Kiss Levente az idei legjobb formáját mutatta.



Monoron rendezték meg októberben a X. Mightyfist Eagles Cup nemzetközi ITF Taekwon-do versenyt, amelyen az Algyői Sportkör ITF Taekwon-do Szakosztály versenyzői is rajthoz álltak.

Összesen 6 ország 430 sportolója nevezett a budapesti Sasok SE és Zen Power Taekwon-do által szervezett megmérettetésre. A verseny kiválóan sikerült, egy arany- és egy ezüstérmét nyert a szakosztály fiatal mestere, *Kiss Levente*, aki az idei legjobb formáját mutatta.

Eredmények:

Aranyérem: Kiss Levente – ifjúsági fiú küzdelem –56 kg
Ezüstérem: csapatküzdelemben, ahol Levente a Sasok SE felnőtt csapatában vendégeskedett.

A felkészítője *Zsarkó Dániel Péter* volt.

Algyő Nagyközség Önkormányzata
6750 ALGYÓ, Kaszélykert u. 40
Tel.: 62/517-517 - Fax: 62/517-516

KÖZMEGHALLGATÁS

Algyő Nagyközség Képviselő-testületének határozata
alapján az Algyői Faluházban

2023. november 15. (szerda) 17 órára
közmeghallgatást hívok össze.

NAPIRENDI PONTOK

1. Algyő Nagyközség Önkormányzata 2023-as évben elért eredményeinek ismertetése.
2. Algyő Nagyközség Önkormányzata 2024. évre vonatkozó terveinek bemutatása.
3. Tájékoztatás a MOL Nyrt. fejlesztési elképzeléseiről.

**Meghívott Kardos László MOL Nyrt. régióvezető,
Algyő Termelési Régió.**

Szeretettel várunk mindenkit!
Molnár Áron
polgármester

Tisztelt Olvasóink!

Az Algyői Hírmondó szerkesztősége sok szeretettel várja a különböző intézmények, szervezetek, civil közösségek híreit, sajtóanyagait, fotóit, meghívóit! Címünk a már megszokott: algyoihirmondo@gmail.com



KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK

RENDRŐRSÉG • TŰZOLTÓSÁG • MENTŐK: 112
EGYSÉGES ÜGYELET: 1830

FELNŐTT HÁZIORVOSOK

Dr. Szabó J. Attila (Tel.: 06 (20) 330-8804)

Rendel: H, Sze: 12.00-16.00; K, Cs, P: 8.00-12.00.

Lakatos Albertné Dr. Tóth Mária (Tel.: 06 (62) 267-707, 06 (30) 638-1863)

Rendel: H, Sze: 12.30-16.30; K, Cs, P: 7.30-11.30

Törökné Dr. Kálmán Antonia (Tel.: 06 (62) 267-909, 06 (30) 249-5708)

Rendel: H, Sze: 12.30-16.30; K, Cs: 7.30-12.00; P: 7.30-12.00

CSECSEMŐ- ÉS GYERMEKSZAKORVOS

Dr. Molnár Mária (Tel.: 06 (62) 268-038; 06 (30) 963-37-56) Rendel: H 8.00-12.00;

K 8.00-11.00; Sze 13.00-16.00; Cs 8.00-10.00; P 8.00-12.00

Csecsemő tanácsadás: Cs 11.00-15.00

SÜRGŐSSÉGI ORVOSI ÜGYELET

Központi ügyeleti szám: 1830

Hétköznap 16-tól 22 óráig, hétvégén és ünnepnapon 8 és 14 óra között.

Éjszakai ügyelet hétköznap 22-től reggel 8-ig, hétvégén

és munkaszüneti napokon 14-től másnap reggel 8-ig.

Cím: Szeged, Kossuth Lajos sugárút 15-17.

A telefonszám a teljes ügyeleti időszakban, hétköznap 16 órától másnap reggel 8 óráig, hétvégén és ünnepnapokon egész nap hívható.

GYERMEK ÜGYELETI ELLÁTÁS

Központi ügyeleti szám: 1830

Hétköznap: 16.00 órától 22.00 óráig;

Hétvégén, ünnepnapokon: 8.00-tól 20 óráig

Cím: Szeged, Korányi fasor 14-15.

FOGSZAKORVOS

Dr. Kovács Ágnes (Tel.: 06 (62) 765-920; cím: Egészségház u. 42.)

Rendel: H, K 12.00-18.00; Sze, P 8.15-14.15; Cs 07.00-13.00

GYEVI PATIKA

Elérhetőség: Egészségház u. 42.; Tel.: 06 (62) 517-261

Nyitva tartás: H-P 8.00-18.00; Szo 8.00-12.00

Algyő Nagyközség Önkormányzata: 06 (62) 517-517

Algyői Fehér Ignác Általános Iskola: 06 (62) 517-192, algyoiskola@gmail.com

Algyői Szivárvány Óvoda: 06 (62) 517-194, szivarvanyovi@algyo.hu

Bóbita Bölcsőde: 06 (62) 517-368, 06 (20) 358-9211, bobitabolcsode@algyo.hu

Algyői Könyvtár: 06 (62) 517-170, bibl@algyo.hu

AESZI Idősek Napközi Otthona: 06 (62) 267-048, 6750 Algyő, Piac tér 17.

Gyevikult Nkft.: 06 (62) 517-172, gyevikult@algyo.hu

Gyevitur Nkft.: 06 (62) 765-975, gyevitur@lenedulahotelalgyo.hu

Gyeviép Nkft.: 06 (62) 765-900

AKTV Kft.: 06 (62) 765-567, ugyfelszolgalat@algyoktv.hu

SZÜLETÉSEK ALGYÓN



Győri Anna és Győri Marcell

Szül.: 2023. 08. 24.

Anya: Győriné Kovács Anna

Apa: Győri Zoltán

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A képviselő-testület pályázatot hirdet az Algyő, Búvár utca 9., fsz. 6. szám alatt megüresedő költségalapú bérlakás legfeljebb 5 évre történő bérbeadására, 2023. december 1-től.

A pályázaton részt vehetnek önálló lakástulajdonnal, lakásbérleti joggal nem rendelkező házaspárok, élettársi kapcsolatban élő és egyedülálló személyek; kereső tevékenységet folytatnak, vagy más állandó jövedelemmel rendelkeznek és az együtt élők havi nettó jövedelme legalább 100.000 Ft/hó; a pályázatot benyújtó személy magyar állampolgár; legalább egy éve állandóan bejelentett lakóhellyel rendelkeznek Algyőn; 4 havi bérleti díjnak megfelelő összegű kauciót fizetnek meg.

Az elbírálás során előnyt élvezhetnek azok a pályázók, akik vállalják, hogy 5 évnél rövidebb idő alatt megszerzik a saját tulajdonú lakásukat, vagy lakásproblémájukat más módon megoldják. A lakás előtakarékossági szerződéssel rendelkeznek. Egy vagy több gyermeket nevelnek. Első lakásszerzők.

A lakás adatai: Algyő, Búvár utca 9., földszint 6. szám. 72 m² alapterület, 3 szoba, összkomfortos.

A lakbér 49.968 Ft/hó, további években a képviselő-testület által meghatározottak szerint.

A pályázatokat Algyő Nagyközség Polgármesteréhez kell benyújtani november 22-én, szerdán 12 óráig kizárólag személyesen, az polgármesteri hivatalban beszerezhető pályázati adatlap kitöltésével.

A pályázatok elbírálásának ideje: 2023. november havi soros testületi ülés.

A részletes kiírás a www.algyo.hu oldalon olvasható.

2023. november 18. 17 óra

8. Zsibonga gala

Az este folyamán fellép:

Szekelyhídi Zajgó Néptáncgyűttes

Délikert Táncgyűttes csoportjai:

"Möndörgő", Napsugár és Gyöngyösök

Algyói Zsibonga Táncgyűttes

Algyó

Gyantár Zenekar


GyeviKult
KOZÖSSÉG-TÉR-ÉLMÉNY

